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Ady Endre

Ne tapossatok rajta nagyon, 
Ne tiporjatok rajta nagyon, 

 
Ki, íme, száguldani akar.

 
 

Gyógyítónak a Háborút, a Rémet 
Sírjukban is megátkozott gazok.

Tompán zúgnak a kaszárnyáink, 
 
 

Mi voltunk a földnek bolondja, 
 

 

– mondhatsz bármit is, lázadó, vad szavakat, 

akár, könnyed bár csorog – nincs menekvés, ha-
táraink maradnak... Mögöttük magyarok élnek, 

majd fél évszázadig még szólni is tilalmas volt, 
-

szállóink vezérét idézhették a bátrak: békedik-
tátum... Mert ez volt, igaz, ravasz szóval, hiszen 

-

is, északnak a Felvidéket, Erdélyt a románok-
nak, délre a Délvidéket, és még Nyugatnak is 

jutott, a Lajta vidéke… Nehogy a sógoroknak ne 
legyen búzaföldje... Maradt a magyaroknak is, 

-
ták volna... Igaz, csak Erdélyt elvéve több ezer 
négyzetkilométer jutott az új országnak, több, 
mint amekkora hazánkból maradt, de sebaj, a 

-

-

: a ma
 

vagyunk.  A mult csak 
-

-

, fogalmazta meg 

-
ját. Nincs cáfolat... Csekély vigasz, hogy a terü-

-
nalat kajánul kikerülték a Führer seregei, mentek 

mint üres ábránd, kifordult magából – csak Tri-

-
kor eleven élet... Emlékezetté kövült, velünk és 

nyomán viszont már a gimnazisták sem tanulták, 
-

 könyveit külföldi kiadás-

a nyilvánvaló történelmet... Kádár Kolozsvárott a 
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Aczél az izzó román nacionalizmusra a szocia-

ez is, túléltük... miként Trianont, de ezek mi va-
gyunk, akik itt vagyunk, s nem azok a milliók, akik 

végzés 
kihirdetésekor mondott a magyar békeküldöttség 

„Önök most megásták Magyaror
szág sírját, de Magyarország ott lesz mindazon 
országok temetésén, amelyek most itt a sírját 
megásták.

– 
bát dobott a városra 94 nap leforgása alatt. 

mértéke, a város ingatlanjaiban és ingóságaiban 

évi tervezett bevételei tízszeresének. A romok 

erre munkásszolgálatos zsidókat is igénybe vet
tek, és még a Csillag börtön rabjai is gyakran 

tenni, azért valamennyire összekaparják romja
 Tóth Marcell történész tanulmá-

nyából másoltam ide ezeket a sorokat a 80 évvel 

nyáron küldtek el a kórházból, a „haljon meg ott-
hon” reménytelenségével – ugyanis Albert Sabin 

-

-
-

tak, magasan a nagyállomás fölött, és engedték 
-

gal fölrobbantak idelent... Egyébiránt egy kérdés 
-

netes történet, mert én talán soha nem hallottam 

... -

ból hallanám: addig kérdezd meg a nagyiékat, 
-

is, felületes az, amit egy kamasz emlékezete 
-

földön megjelent, majd itthon rejtegetve terje-

Azután jött a többi, de érdekes módon nem a 
forradalomról, hanem Rákosi szörnyuralmáról 

-
ban értem-e, mi történt, mert az okok természe-

-
tókat nem láttuk, ezekkel nem találkoztunk. A 

Pesten és Szegeden is fölbukkant fegyverosz-
tás vagy a Kossuth-téri tömeggyilkosság – és 

-
-

városi nyitóesemény, az egyetemista fölvonulás 

ott voltak, hogy merészelték

stáb, amely tagjainak mind-
máig nem sikerült nyomára jutni, akkor marad 

-
-

Rákosit Moszkvából vezényelve leváltották. Az 

-
jára csak lövetni tudott, s egyszeriben

-

katlanból robbant ki a népfölkelés, ahogy Pozs-
gai nevezte, de csak évtizedek múlva, a Kádár-
korszak agóniájának, az új rendszer vajúdásá-
nak idején merészelte kimondani. Különben ez 

csakhogy ne kelljen forradalomnak nevezni... 
Grósz értette, ezért rémülettel töltötte el még 
ez a szó is. Attól tartott, itt a vég. Mára látjuk, 
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da, ame-

– gyászolni halottad, kivált, ha közeli szeret-
ted – keserves fájdalom. Menekülnél, de nem 
lehet, bújnál, de nincs hová, kérnél enyhülést 

-
hatsz rá. Hitted, csak temetését éljük túl, utána 

mérik a fájdalmad. Pedig nem beszéltetek na-
-

ha csak emléked idézni is... Ugyan nem történt 

afrikai utazás, vadászat, találkozások minden-

-
lóit, olvastad útirajzait. Kérdezted véleményét, 

-

adottságként kezelt, s nem is tiltakoztál ellene. 
Szeretettel tekintett feléd, együtt érzett veled 
minden körülményben. Pártodon állt, de hiszen 
te sem tettél másként, s most már mondhatod – 
soha nem is fogsz... Csak most, hogy itt hagyott 

, 

azt – türelmetlen, elege van a kórból, menne 
már vadászlesre, és terhére már az ágy... Azt 
itt hagyta örökre, lelke fönn, a szabad légben, 

ölelje át az 
Úr árva lelkedet... 

– mind nehezebb, mondhatnánk, lehetetlen 
eligazodni ebben a nekünk adatott világban. Töb-

foglalkozni, elég legyen a magad baja... Mindig 
-

üsd bele az orrod, ha nekik jó, lelkük rajta... Való 

zárták, Hitler, Sztálin, Rákosi,  – nem 
is sorolom, volt benne részünk sok is... Most nem 
ez van mifelénk, beszélni is lehetne, de mégis 

-

fránya jogállamiság -
ban újra fölbukkant Marx és Engels! Ezúttal nem 

-

A diadalmas új Amerika mutatja az irányt! De hi-
ába, az informatikus kislány nem néz tévét, mert 
ott annyi  tömik a fejünket, nem kér 

-
-

-
gunk! Az oly igen várt 21. században. És még 
csak most kezdtük, a legelején tartunk... 

– ...amint sodor bennünket, téged, engem, 
mindenkit az élet, nem tudjuk, merre, lehet jó, 

-

aki mondja, tarts ki, küzdj még, ne add föl! Meg-

rajtad áll – lelked mélyebb bugyraiban döntenek 

adatott tudomány az ilyen. De nem kell eljutni 
-

tan valami, másként néz, arcán mintha feszült 
mosoly, vagy csak a tekintete más, néha olyan 

is hallgat, néha nekifeszültök egymásnak, gör-

neki, de aztán semmi... Amikor bejelenti, vagy 
nem is szól, csak elmegy, válni akarsz, de foly-
ton halasztod – nem is akarod külön, mert csak 
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visszajön, szeretkeztek izzadásig, csak ne kell-

mit mondj neki... Rád tört a betegség, és az or-

Egyszeriben minden meggörbül. Pedig készültél, 
legbelül mintha vártad volna a találkozást... Sod-
ródunk. És jó is jöhet, váratlan, hát készületlenül 
ér. Mire rádöbbensz, s élvezettel, ki nem mondott 

üzenet... Elmúlik, igen, és nem leszel több ál-
tala... Érett asszony lettél, vonzó – de... Sodró-

– ...ágvégen maradt levél – lógázza a szél... 

 
– Faludy György szavai... akkor akár fölismerhe-
tünk is valamit – ez a világ a játék, s oly más a 
való. Ami tényleg fontos, mert egy nagy Úr ven

 – tudatlan is... fotó a 
-

-
lette zöld! Mint tévedt utas, a sárga sem boldog, 
inkább elveszett, még itt van, de már készül va-
lahová – fél lábbal a nemlétre készül... ahányan, 
annyiféle gyászoló, vert sereg, visszavonulóban 

-
rött, elszáradt ág lesz, máris az, amazt sodorja a 

ne járj! Még olyat látsz, mit feledni nem lehet... 
Mégis ez maradt a diadalmas nyár után – bár 
nem hitted volna soha! Lám, rommá lett minden, 

-
-

lottaiból, visszament a mennybe az Atyához, a 

hirdetik, testi halála egyben égi születése... Ter-
mészetanyánk nagy varázsló, aki rendet tart 

a rend... Kérdeznél, de hiába tennéd... 

A piramisok 
rejtélyei
könyve, a Sziriat oszlopai révén többet tudhat-

feltételes mód, mert az oldalakon át, matemati-

magamfajta szakismeretét. Legyen elég annyi, 

-
-
-

még kint megfaragták a követ, majd a helyére 
illesztették. Az egyes köveket nyilván megszá-
mozták, a számtáblákat lajstromozták, ismeret-

sorolták, amikor kellett. A mintegy 2,5 milliót... Az 
kép

zett szakmunkások

-
lát Thot isten adományaként tekinteni, amint a 

-
-

elnyelik az ár-

-

-
soltak sikerüknek, miszerint rájöttek, hogyan 

-


